

进入森林防火期 筑牢森林防火墙

市民发现违规用火和森林火灾可拨打电话报告

淄博12月15日讯 为预防和遏制森林火灾,保障人民群众生命财产和森林资源安全,日前,淄博市森林草原防火指挥部办公室、淄博市公安局、淄博市自然资源局、淄博市应急管理局联合发布《关于加强野外火源管理防止森林火灾的通告》,提醒广大市民切实加强野外用火管理,严防森林火灾的发生。

淄博市森林防火期为每年11月1日至次年5月31日,其间禁

止携带火种、易燃易爆物品进入林区,进入森林防火区的机动车辆应当按照规定安装防火装置、配备灭火器材。任何单位和个人不得在森林内或距离森林边缘500米范围内吸烟、烧荒、上坟烧香烧纸、燃放鞭炮、点放孔明灯、爆破、明火作业、野炊烧烤、点火取暖等野外用火。

森林防火期内,淄博市8家林场内旅游景区景点全面禁火,分别是:淄博市鲁山林场、淄博

市原山林场、淄川区淄川林场、临淄区峄山林场、沂源县鲁山林场、沂源县织女洞林场、沂源县毫山林场、沂源县松山林场。除景区景点外其他区域实施封山,有关单位对国有林场进山道路设置检查哨,加强巡视检查,禁止携带火种进入。森林、林木、林地经营者,防火区内的工矿企业、旅游、餐饮等单位要依法承担相应的森林防火责任,自觉接受森林防火指挥机构的监

督检查,及时消除火灾隐患。

森林防火,人人有责。淄博市自然资源局提醒市民,积极参与森林防火,遵守森林防火规定。市民如果发现违规用火和森林火灾,要立即拨打电话:12119、2284662,并及时向当地人民政府或森林防火指挥机构报告。对于违反《关于加强野外火源管理防止森林火灾的通告》规定,造成森林火灾,构成犯罪的依法追究刑事责任;尚不构成犯罪的依

照《森林防火条例》规定,对个人处500元至5000元罚款,对单位处1万元至5万元罚款。对拒不执行《关于加强野外火源管理防止森林火灾的通告》或阻碍执法人员依法执行各项森林防火职务的,依据《治安管理处罚法》第五十条规定处200元以下罚款;情节严重的,处5日以上10日以下行政拘留,并处500元以下罚款。

大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群 通讯员 张涛

温暖书香 筑梦未来

大山里的孩子有了新图书



12月15日,在“温暖书香 筑梦未来”图书捐赠暨党建共建活动现场,孩子们领到了崭新的图书。

淄博12月15日讯 “哇,这些都是新书!”“这本书老师推荐过,我们可以一起看。”“现在咱们都有新书看了,太好了!”今天上午,博山区池上镇李家小学教学楼前,洋溢着学生们的欢声笑语。为了给孩子们提供丰富的精神食粮,淄博市新华书店、淄博市楚商商会、大众日报淄博融媒体中心共同举行“温暖书香 筑梦未来”图书捐赠暨党建共建活动。

博山区池上镇李家小学,地处博山区东南部山区。由于自然条件限制,留在山里的孩子越来越少。如今,李家小学只有17名学生、12名教师。绵绵大山阻隔不了孩子们对外面世界的向往,强烈的求知欲更无法熄灭孩子们

对精神食粮的渴求。

活动中,淄博市新华书店营销负责人王丽贞,淄博市楚商商会党支部书记孟毓学,大众日报淄博分社党总支成员、鲁中传媒副总经理王晓明共同为孩子们送上图书,赠送了写着留言的励志卡片,鼓励孩子们多读书增长知识,并表示尽自己的能力帮助学校进一步发展。

孩子们翻阅着崭新的图书,脸上洋溢着灿烂的笑容。李家小学校长乔磊表示,此次捐赠的图书将放置在学校图书阅览室供学生阅读,让孩子们伴着书香,健康快乐地成长。

大众日报淄博融媒体中心记者 王兵 高阳

消防培训 到泽泉

专业教学 正规培训
实力回馈 半价优惠

优惠电话:3176119

磨砺青春 勇当大任

一名高校教师对学生寒假社会实践的建议



为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,积极引导广大学生在实践中磨砺青春,培育和践行社会主义核心价值观,日前,淄博市社区教育指导中心特别邀请山东理工大学马克思主义学院教师、法学博士李红玲,就不同年龄阶段的学生在参与社会实践时不同的方式和侧重点展开指导。广大学生可以根据自己的学识和年龄选取恰当的方式在实践中锻炼成长。

社会实践是学生深入社会、了解国情、接受锻炼的方式,能够从中积累经验、施展才华、加强个人修养,在提高实践能力和创新能力的同时,进一步激发广大学生成才报国的责任感和使命感。

大学生:
燃爆青春,建功新时代

大学生是接受高等教育、掌

握一定专业知识、即将走向社会的国家建设者。大学生要通过社会实践,将学到的专业知识与实践相融合,通过志愿活动、宣讲服务、社会调研等形式,深入社区、街道、乡村、企业等生产生活第一线,主动与当地共青团组织、校友分会、企事业单位取得联系,开展志愿服务、社会调研等实践活动,在实践中受教育、长才干、作贡献。

“学生们可依托专业实验室、创新创业实验室、实习实践基地和开放共享的实践教学平台等,积极开展科技创新活动,增强科技创新能力。”李老师说,将寒假社会实践与实验室项目、创业实践相结合,大学生们可充分利用社会实践,追求真知、锐意创新。

“大学生还应该弘扬青年志愿者精神,重点针对空巢老人、失独家庭、残疾人、农村留守儿童等困难弱势群体开展‘送温暖、献爱心’活动。”李老师说,结合民族地区学生返乡服务的愿景,鼓励民族地区学生结合专业、整合资源反哺家乡建设;学生们还可以坚持线上与线下相结合,组织开展形式多样、内容丰富的禁毒防艾宣教活动,提高当地群众禁毒防艾的安全意识和自我防范能力。

李老师说,大学生进行寒

假社会实践,应遵循与专业学习、创新创业、志愿服务、择业就业等相结合和就近就便的原则,积极搭建实践平台。以培养青年学生社会责任感、增强实践能力为目标,采取个人实践与团队实践相结合的方式,鼓励青年学生利用生源地优势,跨学校、跨学院组队,针对某一地区开展区域实践,围绕社会热点话题和特殊群体开展主题实践;鼓励学生利用寒假返乡机会,深入基层,关注社会热点和民生百态,围绕新旧动能转换、乡村振兴、医改改教、环境污染防治、生态文明建设、禁毒防艾等问题开展专题调研,形成高质量的实践报告。

高中生:
飞扬青春,志当存高远

高中生可以利用寒假的时间,通过社会实践了解国家民生,培养社会责任感。高中生还可以通过研学旅行、社会调研和志愿服务等方式进行。

寒假期间在外求学的学子如鸿雁归林。高中生要树立求学的远大目标和志向,可利用寒假访问在外求学的优秀校友,通过优秀校友了解高等学府的概况、校园生活、专业学习、创新实践、专业选择等情况,学习优秀校友

成长成才的经历,进行学习交流等活动。

李老师说:“有条件的同学可以通过社会实践到父母的工作单位进行实习,既可了解行业状况,也可体会父母工作的辛苦,在了解社会、增加工作体验的同时,感恩父母,增加亲情。”

初中生:
告别童年,雏鹰将展翅

“初中生的社会实践,应以素质拓展、研学访学和志愿服务为主。”李老师说,初中生的寒假应轻松度过但不放松学习,寒假中应积极倡导文明生活,按时作息,健康上网,不沉迷网络,合理安排学习和休闲的时间,积极参与社会实践;在实践中积极弘扬社会主义核心价值观,以主人翁姿态倡导文明的生活习惯和社会风尚,做新时代的好少年。

“不以善小而不为,不以恶小而为之。”李老师说,初中生应积极参加志愿服务活动,培养不畏困难、积极进取和团结合作的精神,提高自己的身体素质和综合能力。大学生、高中生和初中生应根据自己的年龄特点,利用寒假有计划、有目标地投身到社会实践去,有针对性地进行

行实践活动。同学们要勤动手、勤思考,并及时把社会实践中所见、所感、所悟记录下来,作为自己的实践成果。

针对当前疫情防控情况,李老师说,寒假的社会实践,同学们可线上线下相结合,减少大规模聚集,将社会调研、支教活动、访问访谈等实践方式在网络空间中进行,充分发挥网络优势,使寒假实践活动突破空间限制,线上线下同时开花。她希望广大学生通过寒假实践增长才干、磨砺青春,成为勇担时代大任的新青年。

大众日报淄博融媒体中心记者 张敏 通讯员 孙晓芳



个人简历:

李红玲,现为山东理工大学马克思主义学院教师,法学博士。其主要研究领域为大学生思想政治教育、法治教育、创业教育,开设思想道德修养与法律基础、大学生职业生涯规划、大学生就业指导等课程。她多次被评为山东省社会实践优秀指导教师。